

春节期间市图书馆正常开放

□记者 张洪涛 实习生 省艺璞

本报讯 昨日,记者从市图书馆获悉,今年春节期间市图书馆正常开放,2月15日至2月21日具体开馆时间为10时至16时(2月19日闭馆),春节期间到市图书馆看书充电的市民要合理安排时间。

市图书馆相关负责人介绍,春节期间,市图书馆为广大市民准备了丰富的文化活动,以丰富大家的假期生活。他们应广大读者的阅读需求,选购并上架了五千多册新书,内容涉及文学、历史、

养生、科普等门类图书。与此同时,每天下午还为市民免费播放动画电影。开办寒假“读书知识讲座”,为广大读者讲述如何利用图书馆进行有效学习、正确阅读少儿绘本及如何养成良好的阅读习惯等。

据悉,为满足广大读者春节期间的阅读需求,市图书馆设立在馆内和五一文化广场的两个24小时智慧图书馆也将全天候开放,为广大市民和读者提供更为便捷的阅读服务。

线索提供 李项楠

市博物馆有挂历展

□记者 张洪涛 实习生 省艺璞

本报讯 挂历对我们来说并不陌生,可是你知道100多年前的挂历是什么样吗?2月9日上午,被称为“中国挂历收藏第一人”的宋广福在周口市博物馆举行中国百年挂历展,春节期间,您可以来这里一睹这些“老挂历”的风采。

今年60多岁的宋广福是淮阳县人。1975年与挂历结缘,当时他在

一个同学家看到一本挂历很漂亮,封面是红旗渠,配图十分精美,就想要回家。于是,宋广福和同学的妈妈约好,让她年底用完后给自己留着。参加工作以后,宋广福开始大规模收藏挂历,先后多次到北京、天津、上海等地旧货市场去收集老挂历。

1998年,宋广福以收藏的10260本挂历,获得上海大世界基尼斯总部颁发的“各类挂历收藏数量之最”证书。如今,宋广福已收藏挂历两万多本。

我市不动产登记中心 为回乡人员开辟“绿色通道”



市民正在不动产登记中心服务大厅办理业务

□记者 王凯 文/图

本报讯 随着春节的临近,在外务工的周口人也陆续返乡过年,不少人想趁机办理不动产登记手续,导致最近几天我市不动产登记中心服务大厅的业务量猛增。为了应对这种变化,市不动产登记中心新增了不少办理业务的窗口,还特意为返乡人员及老弱病残等特殊群体开辟了“绿色通道”。2月12日中午,记者在市不动产登记中心服务大厅看到不少前来办事的市民正在排队办理业务,秩序井然。

记者在市不动产登记中心的服务大厅看到,入口处新设置的“导询台”十分显眼,有工作人员引导市民办理业务。“市民到这里后,首先可以查看所办理业务需要的具体手续和注意事项,然后通过‘叫号机’领取号码,再排队等待。这样市民办理业务就显得比较有序,也不用担心有人插队。”服务大厅的工作人员说。

为了打消民众的顾虑,让在外务工人员少跑腿、省时间,市不动产登记中

心特意在服务大厅内开辟了“绿色通道”,服务对象为:军人、孕妇、70岁以上老人,急于外出人士拿身份证件、车票、机票等相关证件即可走“绿色通道”办事,大大节约办理业务的时间。

“我在外地工作,不想为此专门跑回来,春节既然回来过年,就打算抓紧时间把手续办好。现在办理业务方便多了,不明白的可以找专人询问,解答的很详细;‘绿色通道’节约了不少时间,不用乱跑耽误办理时间;把手续带全,办理速度很快,服务很好。”一位正在走“绿色通道”办理业务的市民说。

“在不违反相关规定的前提下,我们要求工作人员尽可能压缩办理相关手续的时间,当天能办的事当天办,不能拖泥带水,增加群众负担。”市不动产登记中心主任陈德堂说,叫号机“排的号,工作人员当天必须受理,即使到了下班时间也要把已经排到号的市民手中的业务办理完毕,不能让市民白等。同时,市不动产登记中心也采取了一系列措施杜绝非法中介扰乱市民正常办理业务的秩序。

“最美黄寨人”载歌载舞迎新年

□记者 付永奇 通讯员 马永梅

本报讯 2月11日上午,伴随着浓浓的年味,商水县黄寨镇召开“最美黄寨人”表彰大会。百名披红戴花的模范先进和近千村民载歌载舞喜迎新年。

近年来,黄寨镇全面推进公民道德建设,坚持把加强精神文明建设作为弘扬社会正气,打造风正、民风优、镇风美的重要载体,扎实开展了内容丰富、形式多样的精神文明建设活动,社会风气得到不断改善,群众道德素养得到显著提高,精神文明建设走在全县前列。

伴随着喜庆新年的腰鼓表演,表彰会在暖暖的阳光下开始。当天受到表彰的“最美黄寨人”有层层推荐评选出的好媳妇、好婆婆、好儿子、最美党员、最美教师、最美医生、最美调解员、最美

脱贫户等,共计100人,年龄最大的好婆婆77岁,年龄最小的最美志愿者19岁。他们每个人都有感人的故事,或勤俭持家或孝老敬亲,或邻里互助或脱贫致富,在脱贫攻坚、农村人居环境整治、文明乡风提升等方面为广大村民树立了好榜样。看到受表彰的好媳妇,前来观看的村民刘花表示,以后要把婆婆当亲娘,多干活,不生气,争取明年受表彰。



“渔光互补”项目喜获丰收

太康群众 分鱼过节

2月12日,太康县张集镇冉庄“渔光互补”项目喜获丰收,群众分鱼过节。太康县充分利用贫困村路边、村边坑塘,塘下养鱼,塘上建设立体式光伏项目,探索出了一条“渔光互补”产业扶贫新路径,实现了建设用地零占用。

记者 马治卫 摄

